

г. 16, Республика
Библиофика
КФССР, Ухта

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 9 (1105)
Четверг
30
Января
1947 года
Цена 15 коп.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за дальнейшее укрепление могущества нашего государства, за дальнейшее улучшение благосостояния советского народа.

За дальнейшее повышение производительности труда

В месте со всеми труженниками нашей страны, трудящиеся района Калевалы стремятся встретить предстоящие выборы в Верховный Совет Карело-Финской ССР с новыми трудовыми успехами.

Итоги первого года новой пятилетки свидетельствуют о больших трудовых успехах трудящихся нашего района. С большими победами закончили минувший год лесозаготовители Ухтинского леспромпхоза, завоевав первенство в республике. Успешно был выполнен план также предприятиями местной промышленности.

Но впереди большие и ответственные задачи. Для того, чтобы успешно выполнить эти задачи, необходимо добиться выполнения плана ежедневно, каждым участком работы, каждым рабочим.

Уже с первых дней нового года многие предприятия энергично взялись за выполнение плана второго года четвертой пятилетки. Из декады в декаду перевыполняет производственный план коллектив передового в районе лесопункта Кепа. Недавно лесники этого лесопункта обратились ко всем лесозаготовителям района с призывом ликвидировать в ближайшие дни отставание в выполнении плана на лесопунктах Кинтизма и Юшкозера.

— Обеспечьте такую организацию труда, — говорится в обращении лесников Кепа, — чтобы добиться значительного повышения производительности труда, перевыполнения дневных заданий с таким расчетом, чтобы в кратчайший срок покрыть долг первых двух декад января. Почетной обязанностью лесозаготовителей Кинтизма и Юшкозера является добиться честного выполнения взятых обязательств, макси-

мального уплотнения рабочего дня.

Большие задачи стоят также перед работниками местной промышленности района. Недавно состоявшемся совещании районного хозяйственного актива было указано на необходимость расширения производства товаров широкого потребления, улучшения качества продукции. Выполняя эти указания артель инвалидов расширяет ассортимент продукции, открывает производство новых видов товаров ширпотреба. Много новых видов товаров должен производить в ближайшее время также коллектив промкомбината.

Больших успехов добился с первых дней нового года коллектив витаминного завода. Январский план выпуска продукции завод выполнял к 28 января на 191 процент. Ко дню выборов коллективом витаминного завода будет освоен выпуск новых видов продукции.

Но у нас имеются все возможности добиться еще лучших результатов работы. Передовики лесозаготовок и других отраслей хозяйства своим примером показывают, как надо работать, чтобы идти вперед, добиться перевыполнения производственного плана. На опыте работы этих передовых людей надо добиться, чтобы каждый лесоруб и возчик, каждый цех предприятий местной промышленности изо дня в день добился повышения производительности труда.

Все шире разворачивается социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет КФССР. Задача партийных организаций — возглавить новый трудовой подъем трудящихся масс.

Встретим день выборов с еще большими успехами на всех отраслях работы!

МАССОВЫЙ ВЫХОД В ЛЕС

В воскресенье 26 января силами рабочих и служащих учреждений и предприятий райцентра был организован массовый выход в лес. В лес вышли в этот день 330 человек рабочих и служащих.

Для восстановления столицы нашей республики города Петрозаводска в этот день было заготовлено 600 фестметров и вывезено

250 фестметров лесоматериалов.

Следует отметить, что леспромпхоз не обеспечил участников выхода достаточно количеством инструментов. В следующий раз это необходимо учесть, чтобы добиться еще лучших результатов в работе.

О. Карху.

Перед выборами в Верховный Совет республики Достойный наш кандидат в депутаты

Трофим Осипович Тойвонен уроженец нашего района, его хорошо знают все жители района. Жизнь Трофима Осиповича — яркий пример роста советского человека. От рядового крестьянина-колхозника он вырос до ответственного советского работника, председателя Исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

Работал ли тов. Тойвонен председателем колхоза, заведующим райпродторга, заведующим коммунального отдела или на посту председателя Райсовета, он всегда пользовался и пользуется с большим авторитетом и уважением со стороны трудящихся. Этот авторитет и уважение он завоевал своей чуткостью к запросам трудящихся, своей немалой энергией и умением служить народу. Много сделал тов. Тойвонен для восстановления разрушенного хозяйства района.

Сразу же после освобождения района от немецко-финских оккупантов в числе других предприятий надо было восстановить наш промкомбинат. Но для этого требовались станки, машины. И всегда, как только мы обращались за помощью к Трофиму Осиповичу, он немедленно, на месте разрешал вопросы и как правило с положительными результатами.

Всей своей работой тов. Тойвонен показал, что он действительный слуга народа, до конца преданный делу партии Ленина-Сталина, делу нашего советского народа. По этому я с радостью 16 февраля буду голосовать за его кандидатуру в депутаты Верховного Совета нашей республики и призываю всех избирателей Ухтинского избирательного округа № 42 отдать свои голоса за Трофима Осиповича Тойвонен.

П. О. Лехто,
Механик райпромкомбината.

В честь выборов

Юшкозерская сберкасса где контролером работает тов. В.И. Филиппова включилась в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет КФССР. План 1946 года по привлечению вкладов эта сберкасса выполнила на 400 процентов. Успешно выполняет сберкасса и план первого квартала этого года. К 25 января квартальный план был выполнен уже на 270 процентов.

Тов. Филиппова активно проводит массово-разъяснительную работу среди населения, после каждого тиража проверяет облигации, образцово и быстро выполняет все поручения вкладчиков. Всем этим она и обеспечила успешное выполнение плана.

Остальным сберкассам района следует взять пример от тов. Филипповой.

Е. Ремшуев.

Сводка

о выполнении плана лесозаготовок
на 25 января 1947 года.
(в процентах к плану)

Лесопункты	Выполнение квартального		Выполнение за отчетную пятидневку		Производит. труда фм.	
	заготовка	вывозка	заготовка	вывозка	заготовка	вывозка
Кепа	33,49	31,19	123,1	109,6	3,9	8,7
Кинтизма	31,38	22,4	110,8	62,1	2,69	5,4
Юшкозеро	26,6	27,1	101,9	62,7	3,1	7,8
Итого: ...	32,34	32,30	108,4	123,8	3,2	7,2

Двадцатилетие Осоавиахима СССР На торжественном собрании в Ухте

В день 20-летия Осоавиахима — 23 января в Ухтинском доме культуры состоялось торжественное собрание трудящихся с. Ухты. С докладом о большой работе, проделанной этим массовым добровольным обществом, на собрании выступил председатель райсовета Осоавиахима тов. И. Лесонен.

Большую работу проделала районная организация Осоавиахима в годы мирного строительства по массовому обучению членов общества и населения военному делу, по совершенствованию знаний и навыков населения по противовоздушной и противохимической обороне.

С первых же дней Великой Отечественной войны десятки членов районной организации Осоавиахима ушли в партизанские отряды, мужественно сражались в рядах славной Советской Армии за честь и независимость своей Родины. Многие воспитанники Осоавиахима с оружием в руках защищали свою родную землю, награждены правительственными наградами. Среди них: Панкратьев, братья Кондратьевых, В. Н. Пертту, Ф. Ринне, Т. О. Тойвонен, М. И. Пирхонен и многие другие.

Большие задачи стоят сейчас перед районной оосавиахимовской организацией. Она должна подготовить большое количество „Ворошиловских стрелков“, инструкторов по ПВХО, телефонистов, лыжников, минеров, вовлечь население к изучению навыков по ПВХО.

Выполнение этих больших задач требует большей активизации работы первичных организаций Осоавиахима, всех его членов.

Недалеко выборы в Верховный Совет нашей республики. Долг оосавиахимовцев района — принять активное участие в предвыборной кампании и встретить выборы с новыми успехами в своей работе.

Партийная жизнь

О росте партии и воспитании молодых коммунистов

XVII пленум ЦК КП(б) КФССР от 6-7 сентября 1946 года, обсудивший решение ЦК ВКП(б) от 26 июля того же года „О росте партии и мерах по усилению партийно-организационной работы с вновь вступившими в ВКП(б)“, вскрыл серьезные недостатки в работе партийных организаций республики по приему новых членов и кандидатов в ВКП(б), а также по воспитанию вновь принятых в партию. Пленум ЦК КП(б) в своих решениях указал пути исправления допущенных недостатков и претворения в жизнь постановления ЦК ВКП(б). VIII пленум Райкома КП(б) от 24 сентября 1946 года, обсудив решение XVII пленума ЦК КП(б) республики отметил, что за годы Отечественной войны и после ее окончания партийная организация района пополнилась за счет лучших советских патриотов, проявивших себя на фронте, самоотверженно трудившихся в тылу и продолжающих упорно трудиться над восстановлением разрушенного войной хозяйства района.

С 1 июля 1941 года по 15 сентября 1946 года было принято кандидатами в члены ВКП(б) 199 человек и членов ВКП(б) 138 человек.

Вместе с этим пленум Райкома отметил, что недостатки, указанные XVII пленумом ЦК КП(б) имеют место и в нашей районной парторганизации. Первичные парторганизации и бюро РК КП(б) не уделяли необходимого внимания вопросам улучшения качественного состава организации и были склонны принимать чуть ли не каждого подавшего заявление, забывая, что огульный подход при приеме в ВКП(б) ослабляет партию и может привести к проникновению в партию недостаточно подготовленных к вступлению в ее ряды людей.

Среди принятых в партию за последние полтора года по районной парторганизации большинство составляли служащие. Из числа принятых в партию только 9,7 проц. рабочих, причем из рабочих лесной промышленности не было принято ни одного человека.

Слабо росли сельские территориальные и колхозные парторганизации, особенно за счет передовиков сельского хозяйства. За этот период принято только 2 колхозника и из числа ведущих групп сельской интеллигенции 9 человек

и 8 человек комсомольцев. Это говорит о том, что парторганизаций не уделяли должного внимания постановке политической работы среди рабочих и особенно рабочих лесной промышленности и колхозников, а также ослабили работу по отбору в ряды партии лучших комсомольцев.

Пленум РК КП(б) отметил, что большинство парторганизаций района за последнее время ослабили работу по воспитанию молодых коммунистов. Это подтвердилось наличием 91 проц. кандидатов в члены ВКП(б) с просроченным стажем. Внутриведомственная работа была поставлена неудовлетворительно. Около половины парторганизаций проводили собрания нерегулярно, отдельные из них не проводили собраний по 2-3 месяца подряд. Во многих организациях собрания проходили на низком идейно-политическом уровне и не являлись еще школой большевистского воспитания нового пополнения партии. Молодые коммунисты слабо вовлекались в активную работу организации, им редко давались партпоручения, выполнение их не проверялось. Слабо поставлено идейно-политическое воспитание вновь принятых в партию, значительное число коммунистов не было охвачено учебой.

С момента проведения VIII пленума РК КП(б) прошло уже 4 месяца. Следует отметить, что решения пленума, как и решения принятые партсобраниями осуществляются неудовлетворительно. Отдельные парторганизации даже к обсуждению решения пленума отнеслись формально и безответственно. Например, парторганизация пос. Шомба (секретарь т. Савельев) обсудила решение пленума через три с лишним месяца. При чем партсобрание приняло исключительно формальное решение: „Одобрить и принять к неуклонному исполнению решение VIII пленума РК КП(б) от 24 сентября 1946 г.“ Между тем вся партийно-организационная и партийно-политическая работа этой парторганизацией была запущена, за что секретарю т. Савельеву бюро РК КП(б) дало партийное взыскание.

Итоги последних четырех месяцев говорят о том, что большинство первичных парторганизаций не придают серьезного значения вопросу о росте партии. Всего за этот период

принято в партию только 7 человек, из них 2 кандидата и 5 членов ВКП(б). Совершенно не было роста за счет рабочих и особенно рабочих основной отрасли — лесной промышленности, где имеется большое количество кадровых рабочих, много передовых стахановцев.

Особенно слабо идет рост партии за счет кандидатов в члены ВКП(б). На 1 января 1947 года из общего числа кандидатов партии в районе — 91 проц. составляют кандидаты с просроченным стажем. При чем имеются кандидаты со стажем в несколько лет. Это говорит о том, что большинство парторганизаций по существу не занимаются вопросом роста партии.

Недавно бюро РК КП(б) заслушало отчет секретаря первичной парторганизации лесопункта Кепа. Было установлено, что парторганизация слабо занимается ростом партии. За полтора года не приняты в партию ни одного человека, все 3 кандидата имеют просроченный кандидатский стаж. Неудовлетворительно выполняет решение VIII пленума Райкома о воспитании молодых коммунистов. Они не втянуты в активную работу организации, слабо поставлена их политическая учеба. Такое положение имеется и в ряде остальных парторганизаций района.

Райком КП(б) и его отделы не обеспечили еще надлежащего руководства и оказания практической помощи первичным парторганизациям в деле улучшения работы по росту партии и воспитанию вновь принятых в ВКП(б). Секретари райкома и заведующие отделами мало бывают в парторганизациях, а инструктора бывая там, не всегда вникают глубоко в их работу, не выявляют существенных недостатков и не принимают надлежащих мер на месте по их исправлению.

Ближайшей задачей всех парторганизаций и райкома КП(б) является коренная перестройка всей партийно-организационной и партийно-политической работы с тем, чтобы обеспечить неуклонное выполнение постановлений ЦК ВКП(б) от 26 июля 1946 года, XVII пленума ЦК КП(б) КФССР и VIII пленума райкома.

П. Нестеров,
Зав. оргинструкторским отделом РК КП(б).

Ответы на вопросы избирателей

Советская избирательная система

1. Вопрос. Что такое „Положение о выборах“ и о чем в нем говорится?

Ответ. „Положение о выборах“ — это избирательный закон, который говорит, как надо проводить выборы в Верховный Совет, чтобы обеспечить точное выполнение требований Сталинской Конституции в части, касающейся порядка выборов.

2. Вопрос. Как проводятся выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик?

Ответ. Выборы депутатов в Верховный Совет союзной или автономной республики производятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

3. Вопрос. Что значит всеобщее избирательное право?

Ответ. Это значит, что право голоса имеют все граждане Советского Союза, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образования, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности. Права голоса не имеют умалишенные и те, кто за преступление осужден с лишением избирательных прав.

4. Вопрос. Что значит равное избирательное право?

Ответ. Это значит, что в Советском Союзе каждый избиратель имеет на выборах один голос. Все граждане участвуют в выборах на равных основаниях, и, следовательно, ни один избиратель не имеет преимуществ перед другим избирателем.

Женщины участвуют в выборах и могут быть избранными в Верховный Совет союзной или автономной республики на равных правах с мужчинами. Лица, состоящие в рядах Советской Армии, пользуются правом избирать и быть избранными в Верховный Совет союзной или автономной республики наравне со всеми гражданами.

5. Вопрос. Что значит прямое избирательное право?

Ответ. Это такой порядок выборов в Верховный Совет, при котором депутаты избираются прямо самими избирателями.

До введения Сталинской Конституции, до 1936 года, так выбирались только городские советы. Вышестоящие органы советской

власти избирались на съездах Советов рабочих и крестьянских депутатов. Выборы в Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР были четырехстепенные: трудящиеся выбирали делегатов на районный съезд советов, делегаты районного съезда выбирали делегатов на областной съезд, там выбирались делегаты на Всесоюзный съезд Советов, который уже из своего состава выбирал членов Центрального Комитета СССР. Теперь избиратели, сами решают, кого выбрать депутатами Верховного Совета.

6. Вопрос. Что значит тайное голосование?

Ответ. Это такой порядок голосования, при котором голосование производится не путем поднятия рук на глазах у других избирателей, как это бывает при открытых выборах, а путем заполнения избирательных бюллетеней тайно в отдельной специально оборудованной для этого комнате или кабине, где в это время никто не имеет права присутствовать. Затем бюллетень в сложенном, закрытом виде опускается в избирательный ящик.

Тайное голосование дает „советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избирать, кому они доверяют обеспечение своих интересов“ (Сталин).

7. Вопрос. Может ли гражданин одной союзной республики, например, РСФСР, избирать депутата в Верховный Совет другой союзной республики, например, Украины или Грузии?

Ответ. Да, может, если в день выборов гражданин РСФСР находится на территории Украины, Грузии или какой-либо другой союзной республики.

Таким образом, если гражданин РСФСР в день выборов по каким-либо причинам будет находиться на Украине, он сможет использовать свое избирательное право, голосуя за депутата в Верховный Совет Украинской ССР. Для этого он должен перед отъездом из дома зайти в соответствующий исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся и получить „Удостоверение на право голосования“. По предъявлении этого удостоверения он будет внесен в список избирателей в том избирательном участке, где будет находиться в день выборов. (Продолжение следует)

И. О. отв. редактора Д. С. МАЛИКИНА